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Predsedniški zbor sekcije JUU za dravsko banovino 

DVIGNIMO ZDRAV OPTIMIZEM V STA
NU IN NARODU. 

Bolj kakor kdajkoli nam je treba v da
našnji dobi zdravega optimizma, ne fanta
stičnega idealizma, temveč na realni osnovi 
in na realnih načrtih zasnovanega. Pesimizem 
in malodušje nas pokopavata, zato je ne
zdravo širjenje istega in zanj ne sme biti 
mesta v naših vrstah. Vere nam je treba, ve
re v lastno moč, v lastno silo, v uspeh lastnih 
prizadevanj, trdne vere v uspeh lastnega stro
kovnega dela, vere v velike sposobnosti svo
jega stanu, v uspeh, ako sami poprimemo in 
skupno zavijemo v pravo smer. Zdrav opti
mizem je treba širiti med narod, t. j . dvigniti 
je treba vero naroda v lastno silo in moč, v 
bogate zaklade in njegove sposobnosti, ki 
jih bo z vztrajnim delom in prizadevanjem 
dvignil. Močna vera naroda bo premagala vse 
težkoče, ki prihajajo danes nadenj. 

Dvigniti pa je treba tudi vero v državo, 
v njeno moč in sposobnosti, ki jih ima, da 
lahko nudi s svojimi prirodnimi bogastvi na
rodu vse blagostanje. 

V tem delu leži velika naloga učiteljske
ga stanu! 

BODOČA DEMOKRACIJA. 
S to vero v srcu mora iti s polnim ela

nom poleg drugih stanov tudi učiteljski stan 
z vso brzino na delo. 

S pesimizmom ne bomo ozdravili, kar je 
danes nezdravega in kar ni v redu. Le, ako 
se bodo vsi stanovi zavedali svoje odgovorno
sti glede svojega strokovnega dela, ako bodo 
počistili sami v svojih strokah in stanovih, bo 
nastopilo ono zdravje v stanovih in strokah, 
ki je predpogoj zdravemu narodu. To je pot 
za ozdravljenje in oživljanje moči naroda — 
to je fundament za zdravo bodočnost. Ista 
pot vodi tudi do ozdravljenja državnega apa
rata in do zdrave in močne države. 

To je predpogoj in osnova, na podlagi 
katere se bo lahko pričel širiti in se bo sam 
širil in poglabljal zdrav optimizem v stanovih 
in narodu ter s tem v državi. 

Zato z vso upravičenostjo lahko zahteva
mo večje upoštevanje stanov in strokovnega 
mnenja pri reševanju javnih vprašanj, izra
ženega potom stanovskih korporacij. 

Z vso upravičenostjo zahtevamo od bo
doče demokracije večjega soodločevanja in 
sodelovanja stanov pri reševanju javnih vpra
šanj. Le zdravi stanovi so sposobni in edini 
poklicani strokovno pravilno in po zdravih 
vidikih usmeriti aktualna vprašanja, ki danes 
trpe in ne napredujejo zaradi izvenstrokov
nih vplivov. 

Naša zahteva je, da se uveljavi princip 
večjega zastopstva ter strokovnega mnenja v 
vseh javnih zastopih, od občine, preko vseh 
banovinskih zastopstev do najvišjega držav
nega zastopstva — narodnega predstavni
štva. 
POTREBA TESNEJŠIH STIKOV NACIO
NALNIH IN STANOVSKOSTROKOVNIH 

ORGANIZACIJ. 
Iz tega vidika smo poglobili tudi stike z 

nacionalnimi in strokovnimi organizacijami. 
Kakor je učitelj kot poedinec v stiku z 

nacionalnimi društvi ter je povečini duša teh 
društev, tako je njegova organizacija poglo
bila stike z nacionalnimi organizacijami, da 
z njimi skupno dvigne zdrav optimizem, na
cionalno vero naroda v samega sebe in svoje 
sposobnosti. Ona hoče skupno z nacionalni
mi organizacijami usmeriti vse nacionalne po
krete v zdravo smer. Proč od nacionalnega 
sumničenja, ki je negativno, destruktivno in 
moralno škodljivo delo, h konstruktivnemu, 
pozitivnemu nacionalizmu nacionalnega, go
spodarskega, kulturnega in socialnega ustvar
janja. 

Učiteljska stanovska organizacija pa je 
poglobila svoje vezi in stike tudi s strokov
nimi organizacijami, da skupno z njimi usme
ri tudi stanovsko in strokovno delo v zdravo 
smer. Cilj nam mora biti, da se stanovi in 
stroke same očistijo in iztrebijo korupcijo, 
kjer se je pojavila. Poštene ljudi je treba po
staviti na odločujoča mesta, čut odgovornosti 
je treba pri strokovnem delu vzbuditi v vsa
kem poedincu. 

ZA LINIJO POŠTENOSTI. 
V zadnjem času se očita vodstvu sekcije 

— da preveč ščiti »klerikalce«. 
Vsem tem, ki so takega naziranja, mora

mo odločno izjaviti, da sekcija ne ščiti »kle
rikalcev«, ona ne ščiti poedinih oseb, ona ščiti 
edino pošteno in pravično postopanje po za
konu napram vsakemu članu učiteljskega sta
nu; v polpretekli dobi klerikalnega režima 

ni ščitila sekcija oseb in »liberalcev«, temveč 
se je tudi tedaj potezala za isto linijo, ki jo 
brani še danes, t. j . linijo poštenega, pravič
nega in moralnega postopanja po zakonu 
napram vsakemu učitelju. Ona brani Unijo 
poštene, preudarne in zdrave personalne po
litike ter se zavzema za nujno potrebo, da 
preidemo že enkrat iz morja kaotičnega sta
nja personalne politike, ki grozi, da se bo v 
njej utopilo vse stvarno delo, le k stvarni, 
konstruktivni, ustvarjajoči prosvetni politiki. 

ČUT ODGOVORNOSTI. 
Na žalost moramo še danes, kakor smo 

morali v drugih erah, še vedno izvrševati 
zaščito učiteljstva v smeri poštenega, pra
vičnega in moralnega postopanja z njim. Ob
žalovati moramo, da neče biti nihče odgo
voren za primere, ki so se izvršili v zadnjem 
času. 

Ugotoviti moramo, da se ti primeri nikdar 
ne bi izvršili, da niso v ozadju izvenuradni, 
lajiški vplivi, ki mimo lokalnih oblasti izpod
kopavajo z napačnimi in tendencioznimi 
podatki pravilno in zdravo postopanje ter 
povzročajo odpor najidealnejših, najkon
struktivnejših in najnacionalnejših delavcev. 

Zato je povsem upravičena naša zahteva, 
da je treba prepustiti odločbo v prosvetni 
personalni politiki edino oblastvom ter od
straniti vse druge vplive. 

Nekdo mora biti odgovoren! Ne pa, da 
se oni, ki so iniciatorji nepravilnosti, izognejo 
odgovornosti, se skrijejo za korporacije, obla
stva ali celo anonimnosti. 

Najstrožje naj bo kaznovana službena 
nepravilnost v vsakem primeru, a najstrožje 
naj bodo kaznovani tudi oni, ki z napačnimi 
in tendencioznimi podatki povzroče nepravil
ni in krivični postopek napram učiteljstvu. 

Uverjeni smo, da bi za devetdeset sto
pinj padle pritožbe proti učiteljstvu, in da 
bi za devetdeset stopinj porastla stanovska, 
službena in splošna morala, ako bi vsak po
edinec moral podajati pritožbe proti učitelj
stvu le pismeno pod lastno, osebno odgovor
nostjo, da bi ga lahko učitelji zasledovali, ako 
se izkaže krivičnost obtožbe. 

K SAMOOBRAMBI. 
Vera učiteljstva v lastno moč in silo or

ganizacije je na eni strani premala, kakor je 
na nekaterih primerih pretirana in nezdrava. 

Sila in moč organizacije je v članstvu — 
tega se mora zavedati vsak učitelj! 

V samoobrambi je rešitev, a ta samo
obramba je odvisna od vsakega poedinca. 
Doba je taka, da mora naš stan odločneje 
izstopiti. Zavest potrebe javnega udejstvo
vanja mora porasti v vsakem poedincu. 

Pretirano je misliti, da ima organizacija 
absolutno moč in vpliv pri oblastvih. Ne
zdravo je zahtevati od organizacije absolut
nih uspehov glede osebnih želja in osebnih 
interesov poedincev ter izvajati konsekvenee 
in delati odgovorno organizacijo, ako se ne 
uspe in ustreže željam glede osebniih intere
sov in zahtev, ki jih stavijo poedinci na orga
nizacijo. Moč organizacije leži v zavesti član
stva t. j . učiteljstva, da zna zasebne interese 
tudi podrediti skupnim načelnim, občim inte
resom. 

Moč organizacije leži pa tudi v tem, kako 
zna vsak poedinec braniti skupne načelne in
terese vsepovsod v javnosti ob vsaki priliki 
in ne, da to obrambo prepušča samo vodstvu 
in se zanaša na isto. 

Danes ne zadošča več, da brani samo 
vodstvo skupni interes učiteljstva. Vsak po
edinec ga mora braniti. Moč stanu se bo po
kazala, kadar bodo vsi učitelji, ki so v kate
remkoli zastopu stranke, odločno izstopili in 
zahtevali od stranke ob vsakem primeru, da 
upošteva načelna stališča učiteljstva v sta
novskih in strokovnih pogledih in ne dopu
šča, da se gazijo; moč organizacije se bo po
kazala šele tedaj, kadar bo vsak poedinec od
ločno nastopil v vseh nacionalnih organiza
cijah, kadar je potrebno v obrambo skupnih 
načelnih stanovskih stališč; moč organizacije 
se bo pokazala šele tedaj, kadar bo vsak po
edinec odločno nastopil v vsaki družbi in v 
javnosti, če se bo skušalo omajevati naša 
skupna načelna stališča. 

Zato abstinenc« in odtezanje od javnega 
dela škoduje. Naše stremljenje mora iti za 
tem, da bo naš stan zastopan po pristaših v 
vseh zastopih stranke in kjer to ni, da se iz
popolni; naše stremljenje mora iti za tem, da 
dobimo svoje zastopstvo po pristaših v vseh 
nacionalnih organizacijah; naše stremljenje 
mora iti za tem, da dobimo svoje zastopstvo 
v vseh korporacijah, ki tangirajo prosveto, 
šolo in naš stan. 

ZA KONCENTRACIJO IN SISTEMIZA
CIJO LJUDSKEGA IZOBRAŽEVANJA. 

Klic po koncentraciji in sistemizaciji jav
nega dela postaja vedno glasnejši in odloč
nejši. Nujen je izhod kaotičnega labirinta 
neštetih društev, listov, časopisov in revij. 

To stanje ubija v prvi vrsti energije in 
gmotne žrtve učiteljstva, na katerega se v 
prvi vrsti reflektira in obrača. Povsod mora 
biti član in na vse mora biti naročen. Povsod 
naj sodeluje ter trosi energijo in denar za 
soudeležbo. To je nemogoče! 

To stanje postaja nevzdržno. To stanje 
ubija tudi moralne uspehe in načelno linijo 
ljudskega izobraževanja, ki se razblinja v sto 
smeri. 

Zato je klic po koncentraciji enakih dru
štev in ustanov upravičen. To stanje je treba 
urediti tudi iz načelnih ozirov, da se usmeri 
v enotni pravec, v korist države in naroda. 
Tudi iz nacionalnih ozirov, obmejno obram
benih je treba nujno urediti to stanje. 

STANOVSKE ZADEVE. 
Kolikor bomo cenjeni v javnem pogledu, 

toliko bomo dosegali uspehov v stanovskem 
pogledu. Tega se moramo zavedati. Tudi v 
tem pogledu je moč odvisna od dela vsakega 
poedinca. 

STANARINA. 
Županska zveza je na svojem zboru sta

vila zahtevo, da se občine razbremene za da
jatve učiteljske stanarine. Učiteljstvo ne opo
reka temu, saj je že od prvega početka bilo 
proti taki ureditvi tega vprašanja in za drugo 
rešitev. 

Dokler pa obstoja eksistenčni minimum 
učiteljskih prejemkov na sedanji višini, se 
stanarini načelno ne more odreči. Odreči se 
ne more tudi iz razloga, ker se od učiteljstva 
zahteva več kakor od ostalega uradništva, 
zahteva, se vsepovsod sodelovanja, ki zahte
va trošenja energije in izrednega dela tudi v 
izvenuradnem času, posebno veliko pa zahte
va gmotnih dajatev od učiteljstva zaradi tega 
dela. Stanarina še davno ni ekvivalent za to 
delo in žrtve učiteljstva. Tega se morajo za
vedati vsi merodajni faktorji, kadar preso
jajo to vprašanje. 

Namen stanarine pa tudi ni stanarina 
sama, temveč je glavni smoter stanarine ure
diti stanovanjsko vprašanje učiteljstva, ki ni 
v redu, ki je boleče in zaradi katerega trpita 
stan in šola. Kakor so drugi stanovi brez dru
žin upravičeni do udobnega stanovanja, po
sebno na deželi, tako je tudi učiteljski stan 
z družino in samski upravičen do skromnega 
naturalnega stanovanja. To je predpogoj za 
uspešno delo. 

Iz tega razloga zahteva učiteljstva tudi 
ni pretirana in žrtve niso prevelike. 

DVOJNI ZASLUŽKI IN POROČENI PARI. 
Avstrijski vzgled zakonite ureditve dvoj

nih zaslužkov vleče, a povsem krivično bi 
bilo prenesti ga avtomatično na naša tla. 

Že prej sem omenil, da eksistenčni mi
nimum ne zadošča. Statistični podatki bi po
kazali ponekje obupno sliko učiteljskih dru
žin. Ali naj to sliko še povečamo? Nujno je 
treba računati s šolanjem otrok ter drugimi 
okolnostmi, ki so dalekosežnega pomena. 
Zato se ta problem ne da generalno rešiti, 
temveč le individualno. 

Isto je s poročenimi pari. Upoštevati je 
treba vpliv tega stanja na šolo in poklicno 
delo. Statistika nam kaže, da se kaže kljub 
dvojnemu delu in dvojnemu zaslužku social
na šibkost učiteljskih družin. Zato se tudi ta 
problem ne da rešiti generalno, temveč le in
dividualno, ako se noče ustvariti nova krivica 
in zlo. 

BREZPOSELNOST. 
Lečenje brezposelnosti v učiteljskih vr

stah moramo smatrati kot nujno potrebo, 
proti duševnemu črvu, ki grozi razjedati uči
teljski stan in njega podmladek. 

Zato moram s tega mesta izreči yse prL 
znanje in zahvalo oblastvom in merodajnim 
činiteljem za veliko razumevanje in dobro 
voljo, ki jo kažejo in izvajajo pri reševanju 
tega vprašanja. Računamo tudi na uvidevnost 
lastnega stanu, da skuša vsak poedinec pri
pomoči k ugodnemu reševanju tega vprašanja 
in pomaga na katerikoli način odpravljati in 
lajšati to zlo. 

Končno pa moramo tudi v tem vprašanju 
apelirati na državo, da najde sredstva za radi
kalno rešitev tega vprašanja, ker nas v to sili 
dejstvo, da je še polno srezov brez učitelj
stva, da je še polno razredov prenatrpanih 
na škodo pouka ter zdravja otrok in učitelj
stva, da je še polno šol, kjer so razredi za
prti vsled pomanjkanja učiteljstva. 

FINANČNI ZAKON. 
Usodna točka vsakega leta je za nas fî  

nančni zakon. Z njim se skušajo urediti za
deve, ki so pereče in zahtevajo nujne zako
nite ureditve. 

Polno je teh zadev in storili smo svojo 
dolžnost, da smo opozorili merodajne faktor
je na te zadeve. V koliko uspemo, je odvisno 
tudi od strnjemosti in edinstva našega stanu. 

ZA STRNJENOST STANU. 
Zato moramo z vsemi svojimi silami pri

pomoči h konsolidaciji razmer v naši orga
nizaciji. Trenotek je preresen. da bi mogli 
prenašati notranje eksperimente. Dolžnost 
nas vseh je, da pripomoremo k ureditvi za
dev na časten, dostojen in pošten način. 
Ureditvi tega vprašanja je namenjen današnji 
predsedniški zbor. 

Prosim Vas tovariši, bodimo tudi pri re
ševanju tega vprašanja na višini, kakor pri 
reševanju vseh ostalih vprašanj, ki jih radi 
odmerjenosti na času nisem mogel omeniti. 

Naj se vrši današnji zbor v znamenju 
zavedanja polne odgovornosti napram stanu, 
narodu in državi. 

Potek zborovanja 
1. Enotnost slovenskega učiteljstva pri ureditvi razmer v JUU. — Javno udejstvovanje. 
2. Pravna in materialna vprašanja učiteljstva.— Brezposelnost učiteljskih abiturientov. — 

Ureditev manjšinskega šolstva. 
V nedeljo 14.1. 1934. se je vršilo v Ljub

ljani v dvorani Okrožnega urada zborovanje 
upravnega in nadzornega odbora, predsedni
kov sreskih učiteljskih društev in članov glav
nega odbora JUU. Zborovanja se je udeležilo 
7 članov upravnega odbora, 4 člani nadzor
nega odbora, 2 člana glavnega odbora in 33 
predsedniki sreskih učit. društev oziroma njih 
opolnomočeni zastopniki. 

Predsednik tov. Ivan Dimnik je uvodoma 
podal obširno poročilo o stanovskih in sploš
nih zadevah (poročilo je uvodoma priobčeno 
v celoti), pozdravil navzoče, imenoma pa 
predsednika pred kratkim ustanovljenega 
sreskega učiteljskega društva v Škofji Loki 
tov. Vojteha Debelaka. 

Tajniško poročilo je podal sekcijski taj
nik tov. Kumelj Metod, ki je podrobno opisal 
delovanje sekcije društev v času od predsed
niškega zborovanja v Celju, 24. sept. 1933. V 
svojem poročilu je obravnaval sledeče: konso
lidacija razmer v JUU, vprašanje nastavitve 
sreskih in banskih šolskih nadzornikov, upo
kojitev učiteljstva s polnimi službenimi leti, 
razpis učiteljskih mest, evidenca učiteljev dru
žinskih očetov, udeležba učiteljev, dodeljenih 
meščanskim šolam, pri zborovanjih s. u. dru
štev JUU, ocenjevanje dela pri JUU za izven

šolsko delo, pravni konzulent pri sekciji JUU, 
namestitve brezposelnih učiteljskih abiturien
tov. — Želje učiteljstva, ki jih je predočila 
sekcija novemu načelniku prosvetnega oddel
ka kr. banske uprave, sklepi, sprejeti na zad
nji banovinski skupšični, javno delo učitelj
stva, manjšinsko šolstvo in anketa v Mari
boru, pristop sekcije k Društvu prijateljev 
Narodnega gledališča, ustanovitev škofjeloške
ga sreskega učiteljskega društva, stanarina in 
kurivo dodeljenim učiteljem in poročenim 
učiteljicam, poslovnik za stanovsko razsodi
šče, kmetsiko in gospodinjsko nadaljevalne 
šole — napad v Pohodu, korekture v novem 
finančnem zakonu, oprostitev pouka šolskih 
uprav, z nad 12 oddelki, opravilna doklada 
šolskim upraviteljem, znižanje učne obvezno
sti šol. uprav., uzakonitev zvanja »upravitelj 
narodne šole«, popolnitev učiteljskega staleža, 
kreiranje pripravniških mest, obremenitev 
osnovnošolskega proračuna po učit., dodelje
nih meščanskim šolam, razpored učiteljic žen
skih ročnih del, predhodno dovoljenje za vla
ganje tožb. zdravljenje učiteljstva v II. raz
redu javnih bolnic in državnih sanatorijev, 
enkratna brezplačna krožna žel. vožnja uči
teljstvu, proračuni krajevnih šolskih odborov 
in zaščita članstva. 



Tov. Skulj Andrej je prečital resolucijo, 
naslovljeno izvršnemu odboru JUU v Beo
gradu, tičočo se izplačila stanarin in možnost 
upokojitve učiteljic mater, ki so dopolnile 20 
let službe z nad 3 otroki. Resolucija je bila 
6oglasno sprejeta. 

Poročilo o Mladinski matici z ozirom na 
sklepe predsedniškega zbora v Celju je podal 
tov. Skulj Andrej, o delu odbora za sestavo 
poizkusne številke šolskega lista pa tov. Jože 
Župančič. 

O pripravah za anketo narodno obramb
nih društev je poročal tov. Hočevar Ciril iz 
Maribora. Zanimivo tozadevno poročilo je 
podal tudi tov. Vauda Mirko. 

Stanje sekcijske blagajne je obrazložil 
tov. Rado Grum ter apeliral na društva, da 
poravnajo dolgove in redno plačujejo tekoče 
prispevke. 

O učiteljskem pevskem zboru je poročal 
pred. Dimnik in je bil z dostavkom, da morejo 
biti redni člani zbora samo člani JUU, so
glasno sprejet pravilnik. 

Sledila je debata o tajniškem poročilu in 
poročilih ostalih referentov. Tov. Lapajne 
Josip konstatira, da od strani občin, posebno 
novih predsednikov, ni bil iznešen nikak pred
log proti dajatvam za šolstvo in učiteljstvo 
in so bila na zadnji seji županske zveze iz
rečena učiteljstvu le priznanja. 

Posamezni predsedniki sreskih učit. dru
štev so poročali o razmerah v svojih okrajih 
in vzrokih, ki ovirajo uspeh šolskega in jav
nega delovanja. Sprejeti so bili sklepi za ure
ditev razmer. 

Pri naslednji točki dnevnega reda je bilo 
soglasno sklenjeno, da se odobrava komunike 
predsednikov sekcij z dne 15. decembra 1933. 

in naj se skliče izredna skupščina JUU 4. mar
ca 1934. v Beogradu. Za pogajanja pri ure
ditvi razmer v JUU izstavi zbor predsedniku 
banovinske sekcije za dunavsko banovino tov. 
Dordu Mirkovu polnomočno pooblastilo. 

Soglasno je bil sprejet predlog, da naj se 
udeležijo kot zastopniki s. u. društev izredne 
skupščine v Beogradu oni delegati, ki so za
stopali društvo na glavni skupščini v Ljubljani. 
Ce je odšel delegat iz sreza, naj ga zastopa 
njegov namestnik. 

Sledilo je poročilo o javnem udejstvova
nju učiteljstva. 

Za izpopolnitev statistike bo razposlala 
sekcija vsem s. u. društvom posebne formu
larje. 

Z ozirom na preobčutno obremenitev sek
cijske blagajne ne moremo dostavljati brez
poselnim učiteljskim abiturientom stanovskih 
listov. Vsem, ki se zanje zanimajo, so na raz
polago pri tovariših v posameznih krajih. 
Vodstvo sekcije je poblaščeno, da po svojem 
preudarku podpira samoizobraževalne akcije 
brezposelnih učiteljskih abiturientov iz fonda 
za učiteljski naraščaj. Konporacije učiteljske
ga naraščaja, ki so izven stanovskega okrilja, 
se iz organizaonih sredstev ne bodo podpirale. 
Predlog novomeškega učit. društva glede no
vih dajatev za brezposelne učiteljske abitu
riente bo dostavljen sreskim društvom v 
izjavo. 

Sodelovanje sekcije pri skupni akciji na
cionalnih društev je bilo soglasno odobreno. 

Sekcijo se poblašča, da pristopi kot član 
k Jugoslovanski Češkoslovaški Ligi, Jugoslo
slovensko Bulgarski Ligi in k Društvu prija
teljev poljskega naroda. 

Po končanem dnevnem redu je bilo zbo
rovanje zaključeno ob 14. uri. 


